



ДРУЖБА ВСЕГДА СИЛЬНЕЕ ХОЛОДА
Проекты в действии
стр. 3-4



ЭТОТ НЕУЛОВИМЫЙ ДЕД МОРОЗ
Год семьи
стр. 5



А КАКИМ ДЛЯ ВАС БЫЛ 2024-Й?
Корпоративные традиции
стр. 6-7



СТИХИ – В СТУДИЮ!
Из жизни дошколят
стр. 8

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!



От редакции: поздравляем наших читателей с грядущими праздниками и информируем о том, что следующий номер газеты выйдет в свет 17 января
Коллаж Михаила САВИНОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

От имени Правления ПАО «Газпром» и от себя лично поздравляю вас с наступающим Новым годом!

2024 год был плодотворным для «Газпрома». Мы продолжили укреплять энергетическую основу России. Ввели в строй новые мощности по добыче, транспортировке и переработке газа, современные объекты генерации электрической и тепловой энергии. Двадцатый год подряд обеспечили опережающий прирост запасов газа.

Надежный доступ к энергоресурсам на долгосрочную перспективу крайне важен для развития отечественной промышленности и роста качества жизни россиян. «Газпром» ведет системную работу по увеличению числа отечественных потребителей. В 2024 году на газовую карту нашей страны мы добавили сотни газифицированных населенных пунктов. А масштабная программа догазификации перешагнула отметку в миллион исполненных договоров с гражданами. Теперь еще

больше российских семей могут пользоваться экономичным и экологически чистым энергоресурсом.

Важно отметить и нашу совместную работу с российскими научными и производственными предприятиями. Быстрыми темпами мы создаем оборудование, опережающее мировой уровень, наращиваем технологический суверенитет страны. Это имеет принципиальное значение для энергетической безопасности России, защиты ее интересов.

Дорогие друзья, благодарю за ваш добросовестный и результативный труд на благо страны и наших граждан.

Поздравляю с наступающим Новым годом! Желаю вам и вашим близким благополучия, крепкого здоровья и успехов.

С праздником!

Алексей МИЛЛЕР,
Председатель Правления ПАО «Газпром»



Уважаемые работники ООО «Газпром добыча Уренгой», дорогие коллеги!

Поздравляем вас с самыми любимыми зимними праздниками – Новым годом и Рождеством!

В последние дни декабря мы традиционно подводим итоги сделанному за год, вспоминаем яркие события, строим планы на будущее. Благодаря слаженной работе высокопрофессионального коллектива Общества «Газпром добыча Уренгой» выполнено все плановые задания по добыче углеводородного сырья: газа и нестабильного конденсата – на 100,7 процента, нефти – на 101,6 процента. Увеличивается число скважин на ачимовском участке 2А, что дает заметный прирост по добыче нестабильного газового конденсата. Продолжается реконструкция системы сбора месторождений Надым-Пур-Тазовского региона для подачи этансодержащего газа в район ГКС-1 «Новоуренгойская», ведутся работы по строительству дожимной компрессорной станции на УКПГ-11В. Компания наращивает ресурсную базу, расширяет и модернизирует дожимной производственный комплекс. Общие результаты сопровождаются и личными успехами: пятеро специалистов предприятия стали призерами Фестиваля труда ПАО «Газпром».

В уходящем году мы, как и всегда, активно работали в социальном направлении. Фонд солидарности «Победа», пополняемый за счет регулярных взносов сотрудников Общества, позволяет оказывать всю необходимую поддержку нашим коллегам, вставшим в ряды защитников Отечества. На очередной трехлетний период подписано соглашение о сотрудничестве с ямальским благоотво-

рительным фондом «Ямине». Мы помогаем ветеранам, детям с ограниченными возможностями здоровья, религиозным и образовательным организациям, национальным общинам, оказываем всестороннюю поддержку семьям наших воинов.

В 2025-м году мы будем отмечать несколько знаковых дат. Восемидесятилетие Великой Победы станет важнейшим событием для государства, поводом вновь отдать дань памяти бессмертному подвигу советского народа. Новый Уренгой, город газодобытчиков и строителей, отпразднует полувековой юбилей. В числе важных корпоративных событий – сорокапятилетие Уренгойского газопромышленного управления и пятнадцатилетие Газопромышленного управления по разработке ачимовских отложений, ключевых производственных филиалов Общества. Искренне желаем, чтобы выполнение служебных задач, профессиональное развитие гармонично сочетались с личными интересами и семейным благополучием.

Пусть наступающий год будет наполнен новыми замыслами и делами, окажется интересным и насыщенным, станет временем успешного решения самых сложных вопросов как для каждого из нас, так и для всей страны. Пусть новогодние огни превратятся в путеводные звезды, освещающие жизненный путь. Здоровья вам и вашим близким, уверенности в своих силах, счастья и добра!

Александр КОРЯКИН, генеральный директор ООО «Газпром добыча Уренгой»

Иван ЗАБАЕВ, председатель Объединенной первичной профсоюзной организации «Газпром добыча Уренгой профсоюз»

РАБОТАЛИ ЭФФЕКТИВНО И ПЛОДОТВОРНО

Генеральный директор Общества «Газпром добыча Уренгой» Александр Корякин принял участие в предпраздничном селекторном совещании, которое в преддверии Нового года и Рождества провел Председатель Правления ПАО «Газпром» Алексей Миллер.

В своем обращении Алексей Миллер традиционно рассказал о ходе реализации основных проектов концерна, подвел предварительные итоги работы и обозначил основные перспективы на предстоящий год. В завершение встречи Председатель Правления поблагодарил всех за добросовестный труд, ответственное и неравнодушное отношение к своему делу и поздравил руководителей и коллективы компаний Группы «Газпром» с приближающимися праздниками.



Соб. инф.

■ Фото Элины АСАБИНОЙ

ПРОЕКТЫ В ДЕЙСТВИИ

ДРУЖБА ВСЕГДА СИЛЬНЕЕ ХОЛОДА

Общество «Газпром добыча Уренгой» – предприятие социально ответственное. И эта ответственность распространяется не только на сотрудников компании и их близких. Например, уже многие годы газодобытчиков и ребят из разных школ и социальных учреждений связывают узы теплой дружбы. Накануне новогодних праздников все подшефные получают в подарок настоящую сказку с Дедом Морозом, волшебные сюрпризы и сладкие презенты. Акция «Дружба сильнее холода» каждый год расцветывает декабрьские дни в самые яркие краски!



И в школе «Поддержка», и в Православной гимназии, и в других детских учреждениях ребята с нетерпением ждали сказку и подарки

ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

И вот уже 2024-й год идет к своему завершению. Как всегда, декабрь наполнен приятной предпраздничной суетой. Взрослые стараются порадовать детвору и организовать маленькое чудо. Речь идет о доставке порядка семисот подарков в самое северное село Пуровского района – Самбург, до которого и дороги-то нет, только «зимник». Транспорт Управления технологического

транспорта и специальной техники был загружен детскими подарками уже 18 декабря.

– Работники нашего участка Управления материально-технического снабжения и комплектации ежедневно заняты погрузочно-разгрузочными работами, в том числе имеют дело с крупногабаритным, тяжелым и опасным грузом. Чаще всего это трубы, технологическое оборудование для промысловых

объектов. А тут от руководства нам поступило особенное задание – загрузить автотранспорт новогодними подарками. Когда сотрудники приступили к выполнению поручения, я контролировал процесс, обеспечивал соблюдение норм охраны труда и промышленной безопасности, а еще акцентировал внимание коллег на необходимости особого отношения к такому грузу. Ребята справились отлич-

но – бережно и оперативно заполнили автомобили. И, конечно, нам очень приятно быть участниками к новому году добрым делом, – рассказывает Антон Боровский, мастер участка по хранению и реализации материально-технических ресурсов Управления материально-технического снабжения и комплектации.

ДРУЖБА ВСЕГДА СИЛЬНЕЕ ХОЛОДА



Погрузить аккуратно, везти бережно. Самбург ждет!

Преодолев более сотни километров по зимней тундре, машины с подарками без задержки прибыли в Самбург. Накануне главного зимнего праздника яркие презенты были вручены воспитанникам детского сада «Сказка» и школы-интерната среднего общего образования. Сюрприз для юных коренных северян удался.

– Сколько себя помню, каждый год получаю чудесный подарок к Новому году от Общества «Газпром добыча Уренгой». Вот и в этот раз после большого праздника в актовом зале школы я шла домой с разноцветной коробкой в руках. Мой отец – рыбак, а мама ухаживает за младшими сестрами и братьями, которых у меня девять. Подарку порадовались все домочадцы! Мы с сестрами тут же увлеклись рождественским фонариком – его свет создаст причудливые зимние пейзажи, а братья в это время пробовали

сладости. Больше всего меня впечатлила кукла в национальном ненецком наряде. Это очень мило и приятно! Спасибо за вкусный сюрприз и новогоднее настроение! – делится эмоциями Лада Адер, ученица одиннадцатого класса самбургской школы-интерната.

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

Подшефные газодобытчиков – воспитанники центра «Садко», а также учащиеся Православной гимназии и школы «Поддержка» – каждый год с замиранием сердца ждут визита на утренник сказочного Деда Мороза. Стоит только ребятам дружно его позвать и... Добрый волшебник всегда приходит не с пустыми руками. Он щедро раздает сладости и сувениры за праздничные стихи и песни. А самые главные подарки, с логотипом Общества «Газпром добыча Уренгой», каким-то чудесным образом оказываются под елкой. Вся эта

магия спланирована и воплощена в жизнь работниками газодобывающей компании. Они и 570 подарков приготовили, и праздник организовали. Роль Деда Мороза вдохновенно сыграл артист «Северной сцены» Культурно-спортивного центра «Газодобытчик» Сергей Кондрашин. Веселить детвору ему помогала коллега Юлия Узлова в костюме Снегурочки. Загадки отгадывали, песни исполняли, хороводы водили и, конечно, играли.

– С наступающим Новым годом! Желаю, чтобы все были счастливы, здоровы и учились на пятёрки, – озвучивает свое пожелание воспитанница центра «Садко», не выпуская из рук только что полученную от Деда Мороза подарочную коробку с надписью «Верь в чудеса!»

ПРАЗДНИК К НАМ ПРИХОДИТ

В Культурно-спортивном центре «Газодобытчик» в эти дни проходят новогодние утренники, куда приглашены дети работников предприятия. Их ждет разновозрастная игровая программа в удивительной праздничной атмосфере.

– Чтобы дети как можно дольше верили в Деда Мороза, в чудеса и сказку, творческий коллектив КСЦ «Газодобытчик» подготовил для них волшебный праздник в русском национальном стиле. Мы запланировали 46 игровых программ с милым названием «Елочки-Иголочки» для самых маленьких гостей возрастом до трех лет. Спектакль «По щучьему велению, или Емелин Новый год» рассчитан на ребят постарше – 4-10 лет. За несколько пред-

новогодних дней мы сыграли его 24 раза! Что касается подростков, их ждем в январе на дискотеку.

Кроме того, очень много заявок к нам поступило на участие в утреннике «Резиденция Деда Мороза». Это возможность погрузиться в красивую сказку всей семьей и даже узнать некоторые секреты главного зимнего волшебника, – рассказывает начальник отдела организации культурно-массовых мероприятий Культурно-спортивного центра «Газодобытчик» Сергей Петрукович.

Возможность посетить «Резиденцию Деда Мороза» предоставлена и детям, чьи отцы сменили свои производственные обязанности на службу в рядах Вооруженных сил России и сейчас находятся в зоне специальной военной операции. В новогодних утренниках примут участие четыре десятка мальчишек и девчонок в возрасте до 14 лет. Отдельные праздники артисты проведут также для детей с особенностями развития и для неработающих пенсионеров клуба «Третий возраст».

С 18 декабря по 6 января в КСЦ «Газодобытчик» запланировано около 140 праздничных мероприятий.

СОЗДАЕМ НАСТРОЕНИЕ

– Подготовительный процесс новогодней подарочной кампании от идеи до воплощения занимает почти целый год. В этот раз Общество с особенной заботой собрало 1 658 наборов подарков. Внутри – конфеты и игрушки. Такой презент подойдет ребенку любого возраста, – поясняет заместитель начальника отдела социального развития Управления кадров и социального развития Анна Сарычева.

Гостинцы были переданы участникам программ «Будущее вместе – Дарим надежду», «Будущее вместе – Старт в профессию», ребятам из коррекционной школы № 18, в общественную организацию «Милосердие», юным представителям коренных малочисленных народов Севера из Самбурга, а также православному приходу в Коротчаево и детям, находящимся на стационарном лечении в городской больнице. И это не просто подарки – это волшебное настроение, счастливые улыбки и погружение в мир новогодних чудес!



Добрый волшебник всегда приходит в гости не с пустыми руками

ЭТОТ НЕУЛОВИМЫЙ ДЕД МОРОЗ

Канун Нового года – время чудес и исполнения желаний. Одни, независимо от возраста, надеются на сюрпризы от Деда Мороза, другие принимают на себя ответственность за воплощение сказки в жизнь – и сами становятся волшебниками для собственных детей и близких. Именно так уже на протяжении более чем двух десятилетий происходит в дружной семье газодобытчиков АЯЗГУЛОВЫХ. Добрая новогодняя традиция сложилась еще в советские времена и бережно поддерживается до настоящего времени. А мы, завершая Год семьи, с удовольствием о ней расскажем.

– Наши семейный ритуал не слишком сложный, но очень понравился детям и всегда их радует, – рассказывает воспитатель детского сада «Княженика» Управления дошкольных подразделений Олеся Аязгулова. – Он заключается в следующем. После того, как президент России произнесет новогоднее поздравление по телевизору и кремлевские куранты на Спасской башне пробьют двенадцать раз, вскоре на улице новоуренгойцы начинают запускать салюты и фейерверки. Мы живем в плотно заселенной северной части города, в микрорайоне Советском, поэтому пиротехническое шоу наблюдаем каждый год – желающих расцелить новогоднюю ночь всегда предостаточно. Дети бегут к окнам смотреть на огненные залпы, отвлекаются от происходящего в квартире, а мы с мужем в это время незаметно складываем под елочку их подарки.

Затем супруг идет ко входной двери и нажимает кнопку звонка,

что означает – пришел Дед Мороз! Дети забывают про фейерверки и бегут его встречать, но оказывается, зимний волшебник очень торопился и уже ушел, чтобы успеть обойти всех адресатов. Зато не забыл оставить гостинцы под елкой. И вот тут начинается самая радостная часть ритуала – распаковывание подарков. А если в этот момент дочка или сын выглядывают в окно и видят спешно идущего по снежной улице Деда Мороза, мы с мужем тут же «узнаем» в нем недавнего гостя.

Олеся Ильсуровна приехала в Новый Уренгой в 1983 году совсем маленькой девочкой, ее супруг Азат Раисович – немного позже, школьником. Они считают себя почти коренными северянами, поэтому всегда празднуют Новый год в газовой столице. Ведь здесь даже в суровую полярную ночь светло, ярко, красочно и очень радостно.

– Я вырос в Советском Союзе, и в детстве в моей семье был



Азат, Линар и Олеся Аязгуловы

похожий обычай, – делится машинист технологических насосов Управления материально-технического снабжения и комплектации Азат Аязгулов. – В новогоднюю ночь слышался звонок в дверь, родители говорили, что пришел Кыш-Бабай, или в шутку – Колотун-Бабай, как называли Деда Мороза в Башкирии. Я торопился ему навстречу, но, конечно, на лестничной площадке никого не оказывалось. Зато потом мне вручили пару мандаринок или другое скромное угощение от невидимого гостя. Примерно такая же традиция, как оказалось, имела и в семье супруги, еще когда она жила в новоуренгойском вагон-городке. Так что мы продолжили этот ритуал и для своих детей.

Презенты под елочку родители, само собой, покупают заранее с учетом потребностей младшего поколения: сыну – мальчишеские игрушки, дочерям – современные гаджеты или что-то из модной одежды. Нелегко удивить юных красавиц, но у любящих родителей все получается. И тогда счастливые эмоции первой ночи наступающего года дают заряд положительной энергии на все последующие двенадцать месяцев.

А вот новогодние подарки от газодобывающего предприятия и профсоюзной организации,

которые папа и мама приносят с работы, всегда оказывались в распоряжении детей задолго до праздничной ночи. И этот ежегодный период ожидания череды подарков и чудес – вероятно, самое лучшее и волшебное время в году.

– Наши девочки уже совсем взрослые, – продолжает Олеся Ильсуровна. – Старшая дочь Элина закончила Башкирский медицинский университет, сейчас там же проходит ординатуру, средняя – Регина – учится на филолога в Тюмени. Но они стараются приезжать сюда на Новый год и, как в детстве, радуются подаркам под елочкой. А младший Линар, которому недавно исполнилось двенадцать лет, кажется, до сих пор верит в Деда Мороза, ежегодно навещающего нашу квартиру после боя курантов.

Не зря говорят, что праздник мы создаем сами – для себя и самых близких людей. Надеемся, что в будущем и в семьях наших детей эта добрая традиция будет продолжена.

Такие яркие и радостные новогодние ритуалы, как те, что каждую ночь 31 декабря повторяются в доме Аязгуловых, становятся драгоценными, греющими душу воспоминаниями, которые хочется сохранять и передавать следующим поколениям. Они играют важную роль в воспитании детей, в формировании лучших качеств их характера, учат быть счастливыми и делиться этим счастьем с родными. А в вашей семье есть новогодние традиции? Если нет, создать их никогда не поздно!

Александр БЕЛОУСОВ
Фото Элины АСАБИНОЙ
и из архива семьи
АЯЗГУЛОВЫХ



Начало 2000-х. На утреннике – маленькая Элина

В любое время корпоративные новости доступны на портале предприятия, официальном сайте urenгой-dobycha.gazprom.ru, ГИД, Telegram, ВКонтакте, YouTube, Rutube



САЙТ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА УРЕНГОЙ»



ГИД



TELEGRAM



ВКОНТАКТЕ



YOUTUBE



RUTUBE

А КАКИМ ДЛЯ ВАС БЫЛ 2024-Й?

В последние дни уходящего года принято так или иначе подводить итоги, отмечать результаты и достижения. На страницах нашей газеты мы регулярно рассказываем об успехах коллектива предприятия в самых разных направлениях деятельности – от производственной сферы до спорта. А сегодня наши коллеги поведают о собственных значимых событиях в завершающемся году. Ведь для каждого 2024-й стал в чем-либо особенным, запоминающимся или даже победным.

«ВЫСТУПАТЬ НА ВСЕРОССИЙСКОМ УРОВНЕ – ОГРОМНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ»

Вадим КОЖЕВНИКОВ, водитель автоколонны № 2 Управления технологического транспорта и специальной техники:

– Одним из самых ярких событий уходящего года для меня стало участие в третьем Фестивале труда ПАО «Газпром». Я выступал от нашего предприятия в конкурсе на звание лучшего уполномоченного по охране труда, который состоялся осенью в Томске. Когда победил в таком мероприятии на уровне Общества, охватило волнение, ведь представлять весь наш огромный коллектив на всероссийском уровне – это колоссальная ответственность. Но затем приступил к планомерной подготовке, штудировал массу материалов по охране труда, средствам индивидуальной защиты, производственной медицине. Здорово помог наставник, технический инспектор труда ОППО «Газпром добыча Уренгой профсоюз» Максим Копылов.

Конкуренция оказалась серьезной – 38 участников. В первый день состоялся теоретический этап, включавший пятьдесят вопросов по всем направлениям охраны труда. Количество правильных ответов у каждого из нас не озвучили, чтобы сохранить ин-

тригу, но тест был сложным, минимум трижды я ошибся.

Второй день начался с «реанимации» манекена. После условного взрыва в офисе нужно было констатировать клиническую смерть «пострадавшего» методом «вижу, слышу, ощущаю», а затем технически правильно произвести его «оживление». Для этого следовало сто раз надавить на грудь с определенной силой – не слишком слабо, но и не чересчур мощно, чтобы не сломать ребра. Причем силу нажатия судья контролировал через планшет.

Следующее задание – провести входной контроль средств индивидуальной защиты, отличить подделку от эталона. Я нашел все нарушения, которых оказалось около десятка. Далее – еще два этапа: тушение очага возгорания и замер артериального давления. Так что испытания были разнообразными.

Все знают, что дома и стены помогают, поэтому ожидаемо победил конкурсант из компании «Газпром трансгаз Томск». Но и своему второму месту я очень рад, считаю, достойно представил наше Общество. Интересно пообщался с коллегами, мы до сих пор поддерживаем контакт в социальной сети – там появляется немало полезной в работе информации. Следующий аналогичный конкурс планируется в 2026 году в Самаре, надеюсь побороться за первенство.



Вадим Кожевников – серебряный призер Фестиваля труда



Испытание триатлоном прошел Михаил Лыжин

НА «ПОЛУЖЕЛЕЗНОЙ» ДИСТАНЦИИ

Михаил ЛЫЖИН, тренер КСЦ «Газодобытчик»:

– Волнение, ответственность, настрой на преодоление себя, предвкушение успешного финиша – такие эмоции я испытал, когда вышел на старт забега Ironstar Sirius Sochi 2024. Мне предстояло проплыть почти два километра, затем девяносто километров проехать на велосипеде и, наконец, пробежать половину марафона. Все вместе это называется полужелезной дистанцией триатлона – 113 километров.

На черноморском побережье я выступал в составе коллектива «Gazprom Triathlon Team», представлявшего энергетический концерн. Команда формировалась путем голосования в приложении ГИД, и я благодарю всех коллег, которые поддержали мою кандидатуру. Так я оказался в сборной вместе с лучшими атлетами «Газпрома» из Москвы, Санкт-Петербурга, Саратова, Ухты и других городов России. В общей сложности в состязаниях приняли участие около пятисот человек.

Сложность первого этапа заключалась в том, что заплыв проходил в открытой воде Черного моря, поэтому приходилось справляться не только с заметными волнами, но и с медузами. Одна из них все же меня ужалила, на лице остался ожог. Но в спортивном азарте боль быстро забылась.

Финишировал, сбросил гидрокостюм, надел шлем – и вперед, наматывать километры на велосипеде. Вокруг потрясающие виды – горы Кавказа, море, пышная растительность, соревноваться в таких условиях – двойное удовольствие. Часть дистанции проложили по трассе «Формулы-1»,

и такой антураж добавлял еще эмоций. Было начало октября, но в Сочи стояла жара, даже руки ниже локтей обгорели.

Порадовала классная атмосфера, все поддерживали друг друга, опытные спортсмены давали советы молодым. Теперь нацеливаюсь на «железную» дистанцию – 226 километров!

СЕМЕЙНАЯ ПОБЕДА

Андрей ВАСИЛЬЕВ, водитель автоколонны № 1 Управления технологического транспорта и специальной техники:

– Майское награждение лауреатов окружного конкурса «Семья Ямала» стало для меня, супруги Людмилы и наших троих детей очень волнительным событием, ведь мы победили в номинации «Молодая семья года». Когда готовились к мероприятию, делали видеопрезентацию, собирали документы о достижениях детей, конечно, верили в успех, но известие о награде все равно стало неожиданным и радостным.

Предполагалось участие и на всероссийском этапе конкурса, однако жене весной исполнилось 36 лет, и наша семья уже не попала в категорию молодых. Но мы не расстроились – съездим в Москву как туристы!

Совместные мероприятия, в том числе путешествия – значительная часть нашего досуга. Поездки на море, прогулки на природе, катание на снегоходах и коньках объединяют, делают семью сильнее и сплоченнее. Мы активны и в общественной деятельности: благотворительные акции, субботники, социальные проекты, помощь приюту для животных.

Дети – моя гордость. Старший сын, Дима, тренируется в хоккейном клубе «Факел», занимается шахматами, выступает с



Дружная команда Васильевых

вокальным коллективом «Алфавит», играет в детских спектаклях и побеждает в спортивных соревнованиях. Средний Артем также поет в «Алфавите», а еще играет в футбол, плавает, становился призером творческих конкурсов и фестивалей. Младшая дочь Ксения пробует свои силы в художественной гимнастике, любит рисовать.

В нашем доме немало традиций: совместное чтение по вечерам с обязательным обсуждением книг; «день без гаджетов», позволяющий больше общаться; время для семейных объятий; коллективное приготовление пищи – от пиццы и пельменей до гагаузского пирога кывырма, рецепт которого достался по наследству.

БОЙЦАМ ОТ СВОИХ

Вячеслав СМИРНОВ, ведущий инженер службы организации реконструкции и строительства основных фондов:

– Вся наша семья может записать уходящий год себе в актив. Мы многое сумели сделать, выступая в роли волонтеров, помогающих нашим бойцам в зоне специальной военной операции. В первую очередь, в организационном плане – удалось собрать сплоченный коллектив горожан, которые на постоянной основе не только словом, но и делом поддерживают парней. При содействии городской администрации, волонтерского движения «СВОИ», команд «Полевая Кухня-89», «Паучки Нового Уренгоя» удалось консолидировать усилия еще большего количества неравнодушных и привлечь еще больше спонсоров.

Не секрет, что многие ямальцы, в том числе работники нашего предприятия вносят свой посильный вклад в общее дело. Отправляют бойцам технические средства, оборудование. Мы же сосредоточились на предметах первой необходимости. Напри-

мер, дочь Виленка, как председатель муниципального совета «Движения Первых» в школе имени Героя РФ В.И. Шарпатов, реализовала проект «Первые маскировочные сети»: на переменах и в свободное время ребята плетут накидки и изготавливают блиндажные оконные свечи. С супругой Наташей мы делаем сухпайки: субпродукты, сушеные овощи и фрукты, пастилу, вяленое мясо и многое другое. Изначально ориентировались на солдат из ямальских батальонов, но постепенно стали увеличивать объемы отправляемых продуктов, чтобы охватить как можно больше людей – очень уж наши пайки понравились бойцам. Часть добровольцев помогает технически, некоторые, например, обслуживают автомобильную технику, кто-то собирает гуманитарные посылки. Словом, все поддерживают наших защитников по мере возможностей.

Мы начали свою деятельность с первых месяцев СВО и за это вре-



Диана Арманская – активистка «ЭкоДвижа»



Инициативы Вячеслава Смирнова и его дочери Вилены получили заслуженное признание

мя добились большого прогресса. Приятно, что наша инициатива не остается в тени. Мы с дочерью приняли участие в церемонии «Доброволец года – 2024», где нас отметили за активную гражданскую позицию и неравнодушие, а жена удостоилась Благодарственного письма президента Российской Федерации. Но главное – это слова признательности от самих бойцов. Так что мы продолжим работать и будем стараться помогать по первому их зову.

БЕРЕЧЬ ПЛАНЕТУ

Диана АРМАНСКАЯ, сторож вахтового поселка «Сеноман» Управления по эксплуатации вахтовых поселков:

– Этот год для меня был очень плодотворным и богатым на события. Запомнились и первые поездки на объекты 501-й стройки, и участие в телепремии «Города России» радио «Голоса планеты», в рамках которой я выступила на одной сцене с ВИА «Поющие сердца» и братьями Торсуевыми

– Сереей Сыроежкиным и Электроником из легендарного фильма.

Но, пожалуй, самую большую пользу я смогла принести как активист корпоративного волонтерского проекта «ЭкоДвиж». К экологическому движению я присоединилась еще в 2022 году, когда попробовала себя в роли добровольца в акции «Зеленая Арктика». С тех пор в обязательном порядке сортирую мусор, участвую в специализированных мероприятиях, общаюсь с единомышленниками из разных городов России. И если раньше я присоединялась к проектам бессистемно, то с появлением «ЭкоКвиз» мы стали собираться с коллегами-активистами уже на регулярной основе, выдвигать новые инициативы и участвовать в уже действующих.

Вместе провели несколько интересных мероприятий. Некоторые из них помогают рассказывать о важности охраны окружающей среды и вовлекать в наши ряды жителей города – взрослых и юных. Например, проведенный впервые ЭкоКвиз. Другие нацелены на практические результаты – как Арктический Кубок Чистоты, где я выступила в роли судьи, подсчитывая собранный активистами мусор.

Результативный год и завершается удачно. В ноябре состоялась моя поездка в Тюмень в рамках программы «Покоряя недра, сохраняй природу» проекта «Больше, чем путешествие». Там удалось посетить много интересных объектов и найти новых друзей. Надеюсь, будущий год станет еще более насыщенным, и нам с единомышленниками удастся реализовать новые интересные, полезные и содержательные инициативы.

**Александр БЕЛОУСОВ,
Сергей ЗЯБРИН**
Фото предоставлены респондентами

СТИХИ – В СТУДИЮ!

В радиостудии «Первый шаг», работающей в детском саду «Морозко», педагоги организовали новогоднюю акцию «Стихотворение для Дедушки Мороза». Так праздник стал не только ярким, радостным и волшебным, но еще и поэтичным!

Все любят Новый год! Ждут его, готовят-ся, придумывают, как встретить и чем удивить близких, украшают елку и дом. Но больше всего взрослые думают о детях – о том, какие у них будут впечатления от праздника, что заставит верить в чудо и вызовет у ребят неподдельный восторг. Ведь умение ощутить счастье и радость – родом из детства. Поэтому взрослые очень стараются, чтобы юное поколение не осталось без волшебных новогодних переживаний, чтобы мальчишки и девчонки, повзрослев, пронесли этот праздник через всю жизнь и передали сказочный огонек уже своим детям.

Как же сделать ребенка причастным к ежегодному действу? Есть беспрюирышные варианты: письмо Деду Морозу, желанные подарки и новогоднее стихотворение. Да-да, именно стихотворение! Ведь это замечательная традиция – читать краткие праздничные произведения главному зимнему волшебнику. А уж как будут рады все взрослые в семье, когда любимый кроха громко да с выражением продекламирует стих в домашнем кругу!

В эти предпраздничные дни воспитанники детского сада «Морозко» приходили в радиостудию «Первый шаг», чтобы в прямом эфире рассказать стихотворение не только всем педагогам и ребятам, но и Деду Морозу. Ведь доподлинно известно, что накануне праздника он летает на своих санях, заглядывает в окошки и



На детском радио – новогоднее настроение

слышит все стихи, песни и пожелания. А еще в нашей радиостудии можно было передать волшебнику и его внучке Снегурочке самый сердечный привет, рассказать о своей мечте, попросить исполнить желание.

В декабре в радиостудии многолюдно: выступать нравится и старшим ребятам, и малышам. Все волнуются, стараются читать строки с выражением и от всей души. А бонусом этой акции является само выученное стихотворение, ведь оно выручит малыша и при встрече с Дедом Морозом, и на семейном празднике, и в случае новогоднего конкурса талантов. При этом художественное произведение будет служить тренировке памяти, развитию речи,

научит слышать интонации и поможет освоить средства звуковой выразительности. А еще чтение стихов наизусть способствует четкости дикции, увеличивает словарный запас, развивает эмоциональность и интеллект. Сплошные плюсы!

Читайте и учите с детьми стихи, развивайте их творческие способности, формируйте любовь к поэзии – и ваш ребенок вырастет эмоционально богатым человеком.

Елена САКУНОВА,
учитель-логопед
детского сада «Морозко»
Фото предоставлено автором

ЗИМНИЙ ФОТОЗТЮД



Фото Максима МАЛИКОВА и Михаила САВИНОВА

